阿克苏日报数字报 www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

2021年12月 15

辛丑年十一月十二

国内统一刊号 CN65-0012/ 邮发代号:57-37

总第11452期 今日8版

习近平就美国中部地区遭遇严重 龙卷风灾害向美国总统拜登致慰问电

新华社北京12月14日电 12月14日,国家主席习近平就美国肯塔基、伊利诺伊、阿肯色 密西西比、田纳西、密苏里等中部6州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失。 向美国总统拜登致慰问申,代表中国政府和人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

人民日报评论员文章

明年经济工作要稳字当头、稳中求进

论学习贯彻中央经济工作会议精神

学习贯彻党的十九届六中全会精神

习近平在中国文联第十一次全国代表大会 中国作协第十 次全国代表大会开幕式上强调

增强文化自觉坚定文化自信 展示中国 文艺新气象铸就中华文化新辉煌

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京12月14日电中国文 学艺术界联合会第十一次全国代表大 会、中国作家协会第十次全国代表大会 14日上午在北京人民大会堂开幕。中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平出席大会并发表重要讲话强 调,一百年来,党领导文艺战线不断探 索、实践,走出了一条以马克思主义为 指导、符合中国国情和文化传统、高扬 人民性的文艺发展道路,为我国文艺繁 荣发展指明了前进方向。实践充分证 明,文艺事业是党和人民的重要事业, 文艺战线是党和人民的重要战线,广大 文艺工作者无愧于党和人民的期待与 要求。(讲话全文见二版)

习近平强调,当代中国,江山壮丽, 人民豪迈,前程远大。时代为我国文艺 繁荣发展提供了前所未有的广阔舞 台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设 社会主义文化强国,广大文艺工作者义 不容辞、重任在肩、大有作为。广大文 艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自 信,以强烈的历史主动精神,积极投身

社会主义文化强国建设,坚持为人民服 务、为社会主义服务方向,坚持百花齐 放、百家争鸣方针,坚持创造性转化、创 新性发展,聚焦举旗帜、聚民心、育新 人、兴文化、展形象的使命任务,在培根 铸魂上展现新担当,在守正创新上实现 新作为,在明德修身上焕发新风貌,用 自强不息、厚德载物的文化创造,展示 中国文艺新气象,铸就中华文化新辉 煌,为实现第二个百年奋斗目标、实现 中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的 价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

中共中央政治局常委李克强、栗战 书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

上午10时30分,大会开始。全场 起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要 讲话,代表党中央,向大会的召开表示 热烈的祝贺,向全体代表和全国广大文 艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出,今年是中国共产党成 立一百周年。中国共产党从成立之日 起就把建设民族的科学的大众的中华

民族新文化作为自己的使命,积极推动 文化建设和文艺繁荣发展。一百年来, 在党的领导下,广大文艺工作者坚持与 时代同步伐,与人民同呼吸、共命运、心 连心,矢志不渝投身革命、建设、改革事 业,用丰富的文艺形式,为增强人民力 量、振奋民族精神发挥了重要作用。

习近平强调,党的十八大以来,广 大文艺工作者与党同心同德、与人民同 向同行,围绕中心、服务大局,真情倾听 时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革创 新的火热实践,在文艺创作、文艺活动、 文艺惠民等方面作出积极贡献、取得丰 硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、 舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民 间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育 等领域都取得长足进步,我国文艺事业 呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。

习近平给广大文艺工作者提出5 点希望。一是心系民族复兴伟业,热忱 描绘新时代新征程的恢宏气象;二是坚 守人民立场,书写生生不息的人民中 诗;三是坚持守正创新,用跟上时代的

精品力作开拓文艺新境界;四是用情用 力讲好中国故事,向世界展现可信、可 爱、可敬的中国形象;五是坚持弘扬正 道,在追求德艺双馨中成就人生价值。

习近平指出,文化是民族的精神命 脉,文艺是时代的号角。新时代新征程是 当代中国文艺的历史方位。广大文艺工 作者要深刻把握民族复兴的时代主题,把 人生追求、艺术生命同国家前途、民族命 运、人民愿望紧密结合起来,以文弘业、 以文培元,以文立心、以文铸魂,把文艺 创造写到民族复兴的历史上、写在人民 奋斗的征程中。要树立大历史观、大时 代观,把握历史进程和时代大势,反映中 华民族的千年巨变,揭示百年中国的人 间正道,弘扬以爱国主义为核心的民族 精神和以改革创新为核心的时代精神,弘 扬伟大建党精神,唱响昂扬的时代主旋 律。要从时代之变、中国之进、人民之呼 中提炼主题、萃取题材,展现中华历史之 美、山河之美、文化之美, 抒写中国人民奋 斗之志、创造之力、发展之果,全方位全景 式展现新时代的精神气象。(下转二版)

地委理论学习中心组举行今年第十六次集体学习

不折不扣把党中央决策部署落实到位 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

窦万贵主持并讲话

本报阿克苏讯 (记者 张路 通讯员 杜海龙)12月14日,地委理论学习中 心组举行今年第十六次集体学习,传达 学习近期中共中央政治局会议精神、 习近平总书记重要讲话和重要指示精 神,学习《中华人民共和国监察法实施 条例》等,安排部署贯彻落实工作。 地委书记窦万贵主持学习并讲话。

地区领导尼牙孜,阿西木、杜明、 梁峰源、艾尼瓦尔·莫明、刘洪俊、艾则孜· 买提尼牙孜、贾京磊、常玉轩、魏诚、 赵大毅等参加学习。

会议指出,要增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",把学习贯 彻习近平总书记近期系列重要讲话和重 要指示精神,同深入学习贯彻党的十九 届六中全会精神、习近平总书记"七一" 重要讲话精神和第三次中央新疆工作座 谈会精神结合起来,着力在学懂弄通做 实上下功夫,不断提高政治判断力、政治 领悟力、政治执行力,完整准确贯彻新时 代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和 长治久安总目标,立足新发展阶段、完整

准确全面贯彻新发展理念、服务和融入

新发展格局,努力开创稳定发展各项工 作新局面,坚定不移紧跟以习近平同志

为核心的党中央奋勇前进。 会议强调,要结合地区实际抓好各 项工作落实。要认真贯彻落实中共中 央政治局会议精神,着力推进国家安全 体系和能力建设,加强国家安全意识教 育。要深入推进法治阿克苏建设,加强 行政执法规范化建设,健全完善法律服 务体系,不断提高各族干部群众法治意 识、法治素养和法治信仰。要持续推进 全面深化改革,以重点突破引领改革向

纵深推进,全面梳理全年改革任务落实 情况,积极主动、认真谋划社会治理、经 济发展、农业农村等领域改革任务。要 持续扩大对外开放,紧抓丝绸之路经济 带核心区建设、新时代推进西部大开 发、新一轮对口援疆等重大机遇,保持 战略定力,主动担当作为,积极构建新 发展格局,提升开放水平,强化责任落 实,推动各项工作举措落实落细。要努 力开创地区宗教工作新局面,全面贯彻 新时代党的宗教工作理论,贯彻党的宗 教工作基本方针, (下转三版)

地区召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专题会议

毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果 推进乡村 持续发力全面

窦万贵主持并讲话

本报阿克苏讯 (记者 张路 通讯员 杜海龙) 12月14日,地区召开巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专题 会议,传达学习有关文件精神,听取工作 汇报,审议有关议题,安排部署工作。 地委书记窦万贵主持会议并讲话。

地区领导尼牙孜·阿西木、杜明、 贾京磊、常玉轩、魏诚等参加会议。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接是以习近平同志 为核心的党中央作出的重大决策部署, 是具有里程碑意义的重大转换,也是一

求更高。要增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",充分认识实 现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接的重要性、紧迫性,坚定坚决 把思想和行动统一到党中央决策部署 和自治区党委工作要求上来,统一到新 时代党的治疆方略上来,不断提高政治 判断力、政治领悟力、政治执行力,牢牢 扭住社会稳定和长治久安总目标,统筹 安排、强力推进,在巩固拓展脱贫攻坚 成果的基础上,切实做好乡村振兴的有

项艰巨复杂的系统工程,难度更大、要

效衔接,为推动乡村产业、人才、文化、 生态、组织等全面振兴奠定坚实基础。

会议强调,要扎实做好国家巩固脱 贫攻坚成果后评估准备工作。树立问 题导向,压紧压实整改责任,抓紧时间、 集中力量抓好问题整改落实,坚持举一 反三、综合施策、标本兼治,切实把存在 的问题整改到位,认真做好迎接国家巩 固脱贫攻坚成果后评估各项准备工作, 确保工作成效经得起检验。要做好防 止返贫致贫动态监测和帮扶工作。不 断完善和更新基础数据库,建立完善好

信息双向反馈机制和月推送报告机制, 压紧压实各级帮扶责任,对有致贫返贫 风险的精准分析原因,制定"一户一策、 一人一办法",确保帮扶举措具有针对 性、可操作性,切实防止返贫致贫,坚 决守住防止规模性返贫的底线。要深 入实施乡村建设行动。加强农村公共 基础设施建设,推进城乡基本公共服 务均等化,加快推进普惠性、兜底性、基 础性民生建设和农村人居环境整治提 升行动,加强农村精神文明建设和思想 道德建设, (下转五版)

导读

开创新时代"记者之家"建设新局面 —中国记协助力我国新闻事业新发展

据《新疆日报》报道 (记者 姚彤 王兴 瑞)12月14日下午,自治区党委理论学 习中心组举行集体学习会,专题学习习近平 总书记关于统计工作的重要讲话和重要

艾尔肯・吐尼亚孜、肖开提・依明、 努尔兰·阿不都满金、李邑飞、何忠友、 田湘利、陈伟俊、祖木热提·吾布力、杨发森、 玉苏甫汀,麦麦提、伊力扎提,艾合买提汀、 哈丹·卡宾等出席。

自治区党委高度重视这次集体学习 会前,与会人员认真学习了习近平总书记 重要讲话和重要指示精神,学习了《关于 深化统计管理体制改革提高统计数据真 实性的意见》《统计违纪违法责任人处分 处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄 虚作假督察工作规定》等文件。

陈全国指出,统计监督是党和国家监 督体系的重要组成部分。党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党中央高度重 视统计工作,习近平总书记多次发表重要 讲话、作出重要指示,为做好新时代统计 工作指明了方向、提供了根本遵循。要切 实增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",不断提高政治判断力、政 治领悟力、政治执行力,把思想和行动统 一到习近平总书记重要讲话重要指示精 神和党中央决策部署上来,实事求是、扎 扎实实做好统计工作,切实增强统计工作 科学性、权威性,把提高统计数据真实性 准确性要求,落实到全面贯彻新时代党的 治疆方略,扎实做好社会稳定、常态化疫 情防控、安全生产和经济高质量发展等各 项工作的全过程和各方面。

陈全国强调,要坚决贯彻落实以习近平 同志为核心的党中央决策部署,牢固树 立正确的发展观政绩观,坚持依法统计, 依法治统,坚决防范和惩治统计造假、弄 虚作假行为。要深化统计监督,加强对 贯彻新发展理念、服务和融入新发展格 局、推动高质量发展情况的统计监督, 为科学决策提供重要数据支撑;要加快 统计制度方法改革,提高统计调查管理 水平; (下转五版)

玉

好法 地统 服计 务依 疆治 社统 稳强 定科 和学

更依

"只要人民需要,我愿干一辈子消防"

出

-记第八届全国道德模范提名奖获得者、全国 应急管理系统先进工作者李运飞

本报记者 胡潇潇

榜梯。步锋

"我深爱着我脚下的土地和我身上 的'火焰蓝'。大家是驻地的群众,小家 是我的父母妻女,保卫大家是我们消防 员的责任和使命。有小家才能强大家, 有大家才能安小家。大爱无疆小爱无 私,当二者不可兼得时,必须舍小家顾 大家。只要人民需要,我愿干一辈子消 防!"这是库车市长宁路消防救援站政 治指导员李运飞写在日记本上的一段 话,也是他人生的真实写照。

赴汤蹈火护平安

"当时我们能安全获救,是李运飞 冒着生命危险换来的,真的很感谢他。" 12月13日,库车市乌尊镇农民李忠起 夫妇回忆道。

2018年6月23日凌晨,库车市普 降大雨,山洪暴发,乌尊镇喀让古河河 水暴涨。开着小四轮拖拉机回河对岸 取粮食的李忠起夫妇被困河中,两人随 即报警求助。

洪流愈发湍急、水位不断上涨,李 运飞主动请缨涉水营救。第一次,他

没走到一半就被浪头打翻在河中,被 战友用牵引绳拉上了岸。稍作调整 后,李运飞再次请求涉水救援,他一米 一米向前推进,好几次被大浪打倒,又 坚定地站了起来。在几度呛水、体力 严重透支的情况下,李运飞一直坚持 到将李忠起夫妇安全救出,而自己却 因胃中吸入大量泥沙昏倒在现场,被 送进医院。

安性端

指

亦

李运飞舍生忘死、两次涉水救乡亲 的壮举,让无数人感动落泪、肃然起敬。

倾情帮扶暖人心

获救的李忠起夫妇以种地为生,家 庭条件并不宽裕,李运飞得知情况后, 主动与他们结成帮扶对子,定时为他们 送医送药,给他们赠送蔬菜种子、鸡鸭 幼苗等,并邀请技术人员为他们传授养 殖、种植技术,帮助他们增收致富,彼此 之间建立起了深厚的情谊。

"家里的很多东西都是恩人小李送 来的,他不仅给了我们第二次生命,还 给我们晚年的生活带来了乐趣和关 爱。"李忠起说。

李运飞是百姓心中的"水火英雄", 也是铁汉柔情的"小爸爸"。(下转五版)